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VRAAG OM UITLEG van Maaike De Rudder aan Ben Weyts, viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Onderwijs, 
Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand, over de energiesteun voor de 
Vlaamse sportsector 

– 751 (2022-2023) 

Voorzitter: mevrouw Meyrem Almaci 

De voorzitter: Mevrouw De Rudder heeft het woord. 

Maaike De Rudder (cd&v): Minister, op 5 november kondigde u aan dat u 3 
miljoen euro voorziet om sportclubs die nu al in de problemen komen door de 
stijgende energiefacturen, op korte termijn hulp te bieden. We ondervroegen u 
hierover op 9 november bij de bespreking van de begroting 2023 en u verduide-
lijkte toen dat de concrete modaliteiten nog voorwerp van bespreking waren met 
de sportsector. 

Op de website van Sport Vlaanderen vinden we evenwel nog steeds niet echt 
concrete informatie over deze energiesteun. Op de site van de Vlaamse Sport-
federatie lezen we dat deze middelen beschikbaar zullen zijn voor de sportclubs 
die aangesloten zijn bij een erkende sportfederatie, dat het bedrag gerelateerd zal 
zijn aan de stijgende energiekosten van de sportclub en dat de energiesteun 
aangevraagd zal moeten worden via de sportfederatie, door middel van een 
zogenaamde lichte aanvraag begin 2023. De verdere uitwerking is nog volop aan 
de gang. Verdere details vanuit de overheid zouden nog moeten volgen. 

U kondigde ook aan dat u 50 miljoen euro voorziet om energieleningen toe te 
kennen aan sportclubs of sportfederaties. Zij zullen dan ook tot 1 miljoen euro 
kunnen lenen aan slechts 1 procent rente om een energiebesparende investering 
te doen.  

Minister, zijn de concrete details van deze regeling al vastgelegd? Zo ja, graag dan 
toch een korte toelichting bij de voorwaarden waar de sportclubs aan zullen moeten 
voldoen. Welke procedure zal moeten worden gevolgd om die aanvraag te doen? 
Zo neen, waarom niet en wanneer zal dan wel alles meegedeeld kunnen worden? 
Wanneer krijgen sportclubs dan de nodige informatie? 

De aanvragen zullen begin 2023 kunnen worden ingediend, maar wanneer zal de 
energiesteun dan uitbetaald worden? 

Zullen de federaties zelf ook een aanvraag kunnen indienen als ze hun energie-
facturen fel zien stijgen? Zullen deze energiesubsidies gecombineerd kunnen wor-
den met de nieuwe energienoodleningen? Met andere woorden, kunnen sportclubs 
voor beide een aanvraag indienen? 

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord. 

Minister Ben Weyts: Een en ander is natuurlijk ingegeven vanuit een bezorgdheid 
om toch ook een helpende hand te kunnen bieden aan de sportsector voor wat 
betreft de energiefactuur, en dat zowel op lange termijn als op korte termijn. 

Op lange termijn proberen we sportclubs, en dan vooral de sportclubs die een eigen 
sportinfrastructuur hebben, maximaal te stimuleren om te investeren in energie-
besparende maatregelen. Het is niet altijd evident om als sportclub, als vzw, te 
kunnen rekenen op een lening van een bancaire instelling. Daarom openen we een 
kredietlijn voor een lening, voor een totaalbedrag van maximaal 50 miljoen euro, 
voor sportclubs die willen investeren in energiebesparende maatregelen in hun 
eigen sportinfrastructuur. Gelukkig kunnen de meeste sportclubs gebruik maken 
van een veelal gemeentelijke sportinfrastructuur. 
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Op korte termijn willen we die sportclubs die het water echt aan de lippen hebben 
staan, een helpende hand bieden. We kregen de vraag van de Vlaamse Sport-
federatie om zo snel mogelijk een signaal te geven aan de sportclubs dat er een 
kortetermijnkredietlijn met rechtstreekse ondersteuning zou ontstaan en dat we 
daarvoor een systematiek zouden uitwerken, die natuurlijk een decretale grondslag 
nodig heeft. Daarom hebben we het signaal gegeven dat er voor de korte termijn 
een beperkt budget van 3 miljoen euro ter beschikking komt. Daarbij hebben we 
al met de sportsector afgesproken dat hiervoor aan enkele criteria moet worden 
beantwoord. Het moet in eerste instantie vooral ten voordele zijn van – opnieuw – 
die sportclubs die een eigen infrastructuur hebben of die volledig zelf moeten 
opdraaien voor de energiekosten. Als het gaat over individuele aanvragen, moeten 
die best plafonneren op een bedrag van 10.000 euro. Er zou een aanvraagtermijn 
lopen tot medio februari 2023, zodat we snel kunnen schakelen en, zoals gezegd, 
een helpende hand kunnen reiken om te verhinderen dat sportclubs overkop 
zouden gaan vanwege de energiefactuur. 

Dat zijn de modaliteiten die we waren overeengekomen op de vraag van de 
sportsector om zo snel mogelijk het signaal te geven dat er iets zit aan te komen. 
De verdere uitwerking zal natuurlijk via een decretaal initiatief moeten verlopen. 
Daar zult u eerstdaags van horen. In samenwerking met mijn kabinet en de 
parlementsleden zullen we ervoor zorgen dat er een decretaal initiatief kan worden 
genomen, zodat we zo snel mogelijk kunnen schakelen. 

Het is vervelend dat je in dit land voor heel veel zaken een decretale grondslag 
nodig hebt. Met ministeriële besluiten werken, zoals de Federale Regering, is toch 
zoveel handiger. Maar goed, het is wat het is. Die weg moeten we bewandelen. 

De voorzitter: Mevrouw De Rudder heeft het woord. 

Maaike De Rudder (cd&v): Minister, ik denk dat we nu toch al iets meer weten. 
Maar het is wel zo dat vandaag niet alleen de lokale besturen maar ook de 
sportclubs bezig zijn met de opmaak van hun begroting. Dat is een heel belangrijk 
item, waarover ze toch graag zo snel mogelijk duidelijkheid willen. 

Het is heel goed dat u spreekt over een korte en een lange termijn. Het is goed 
dat men op de korte termijn een beroep kan doen op die 3 miljoen euro. Ik hoor 
van u dat de aanvragen tegen midden februari 2023 binnen moeten zijn. Dat is 
natuurlijk heel kort dag. Daarom is het heel belangrijk om de sportclubs daarvan 
zo snel mogelijk op de hoogte te brengen, zodat zij voldoende tijd hebben om hun 
aanvraag op een goede manier in te dienen. Maar natuurlijk zal ook de lange 
termijn belangrijk zijn. Hoe zullen we sportclubs op de lange termijn kunnen 
helpen, zeker ook na die energiebesparende maatregelen? Het is goed dat ook 
daarover wordt nagedacht. Ik hoop dat er in ieder geval een beroep op zal worden 
gedaan. We weten dat de noodleningen geen groot succes waren. Van de 50 
miljoen euro is er 7 miljoen euro gebruikt. Ik hoop dat er bij deze maatregel meer 
aanvragen zullen zijn en dat we nog meer sportclubs zullen kunnen helpen. 

Het is goed dat we vandaag al wat duidelijkheid te hebben. Ik roep op om heel snel 
duidelijk te communiceren naar de sportclubs. Ze wachten op die modaliteiten. Zo 
zullen ze massaal een aanvraag kunnen indienen. 

De voorzitter: De heer Muyters heeft het woord. 

Philippe Muyters (N-VA): Minister, wat er te gebeuren staat is, denk ik, een 
positieve zaak. U hebt over die lange termijn al een beleids- en begrotings-
toelichting (BBT) geschreven. De sportclubs weten dat dit eraankomt. Dat is ook 
nodig. We zien heel vaak dat sportclubs voor infrastructuur niet in de reguliere 
markt terechtkunnen. Dan gaan steden als Antwerpen zelf leningen geven aan de 
sportclubs om die infrastructuur te realiseren. In Hasselt geven ze een waarborg, 
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om ervoor te zorgen dat de sportclubs leningen kunnen krijgen. Maar niet elke club 
kan zo op zijn stad of gemeente rekenen. We moeten vanuit Vlaanderen een lening 
voorzien waarbij investeringen in bijvoorbeeld zonnepanelen, waardoor een club 
zijn energiefactuur serieus kan verminderen, mogelijk worden. Dat lijkt mij een 
heel positieve zaak. 

Voor subsidies hebben we in Vlaanderen inderdaad een decretaal initiatief nodig. 
Ik hoop dat we u allemaal vanuit het parlement een helpende hand willen reiken 
om dat zo snel mogelijk te kunnen realiseren. 

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord. 

Minister Ben Weyts: Het was wat schipperen. We wilden zo snel mogelijk een 
signaal geven aan de sector dat er iets aankomt, dat ze hun dossiers moeten 
voorbereiden en wat daarbij ongeveer de grote lijnen zijn. Maar bij gebrek aan een 
decretale grondslag kun je daar nog niet ‘the full monty’ in gaan omdat de volledige 
regeling natuurlijk afhankelijk is van uw goedkeuring. Dat is wat op twee benen 
dansen. 

De voorzitter: Mevrouw De Rudder heeft het woord. 

Maaike De Rudder (cd&v): Minister, dank u wel voor de bijkomende antwoor-
den. Vanuit onze kant reiken we zeker de hand om mee te werken, zoals daarnet 
ook gesteld. Eventueel willen we zelfs een voorstel van decreet indienen, zodat het 
iets sneller zou kunnen gaan, als dat u zou helpen. U hebt daarvoor zeker onze 
steun. Ik hoop dat, als de aanvragen midden februari kunnen worden ingediend, 
de uitbetaling op een zeer vlotte en snelle manier kan gebeuren, zodat de 
sportclubs het geld snel ter beschikking hebben en zij daar verder mee aan de slag 
kunnen. 

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld. 


